

Beszámoló 2024

A versenyezni vágyóknak a világ által gördített akadályok idén sem tudtak megálljt parancsolni. A kiemelt versenyrendezőkkal való részletes egyeztetés után készült el a szabadtéri és fedettpályás versenynaptár, ahol a lovasok és a versenyrendezők elvárásai találkozhattak. Állandó versenyhelyszíneink jelentős anyagi ráfordításaik után minél több lehetőséghez próbáltak jutni. Azonban fókuszban kell tartani, hogy a Magyarországon versenyezni vágyó 2843 licenccel rendelkező ló, 1772 licenccel rendelkező lovas nem tud minden héten versenyre eljutni. A lovasoknak és a lovaknak fontos, hogy élhető, tartalmas és élvezhető versenynapokat biztosítsunk.

Versenysportunk kezdete a rajtengedély vizsgák világa, amely tavasztól ősziig összehangolva a Magyar Lovassport Szövetség edzői oktatási bizottságával idén is tudott tartalmat adni. 13 helyszínen, 348 résztvevővel zajlottak rajtengedély vizsgák, ahol a vizsgázók nagy része indulhatott a díjugrató sport felé.

Az idei évre Díjugrató Szabályzatunk átalakult, ezután nemzeti verseny elnevezéssel 244 versenynapot regisztráltunk. Három speciális versenyt: a Hungarian Future Starst, a Mesterek Tornáját és sok év szünet után a Mén-és kanca versenyt is meg tudtuk rendezni. Az ország hat különböző helyszínén, három-és négynapos országos minősítő versenyeket szerveztünk, ahol versenyenként hat kategóriában a nagydíjak jelentették a csúcspontokat.

2024-ben 107 licenccel rendelkező versenybíró, 27 steward és 19 pályaépítő felelt a versenyek szakmaiságáért, 50407 startot regisztrált a Topsoft rendszer. 2024-ben is négy nemzetközi verseny került megrendezésre határainkon belül, amik időrendben viszonylag sűrűn következtek egymás után. Májusban a Nemzetközi Lovassport Szövetség utolsó olimpiai kvalifikációjaként, részben villanyfényben rendeztük meg a Szilvásvárad Masterst, utána következett 38. alkalommal a Nemzeti Lovardában a Gróf Széchenyi István Emlékverseny, majd június elején a teljes utánpótlás és felnőtt korosztály számára Bábólnán a Pettkó-Szandtner Tibor Emlékverseny. A Nemzeti Lovardában a CSIO ezúttal az Európai Lovas Szövetség Nemzetek Díja sorozatának középdöntője volt, amely szintén teltházas rendezvényként zajlott. Külön öröm számunkra, hogy mind a négy nemzetközi verseny nagydíjában magyar győztest ünnepelhettünk:

- Szilvásvárad Masters: Szentirmai Ferenc Quadro Blue PS
- Gróf Széchenyi István Emlékverseny: ifj. Kövy András Accoton PS
- Pettkó-Szandtner Tibor Emlékverseny: ifj. Szabó Gábor Xixo Borgiával
- Budapest CSIO: Jármly Vince JB Koronaórral,

és itt még kiemelném, hogy a korábbi háromszoros CSIO nagydíj győztes ifj. Szabó Gábor Mezőhegyes Chabalával ezúttal harmadik lett a Nemzeti Lovardában.

Felnőtt válogatottunk és a magyar közönség számára nagy öröm volt, hogy sok év szünet után ismét dobogóra állhattunk a budapesti Nemzetek Díjában, ahol a Szentirmai Ferenc, Jármly Vince, ifj. Kövy András, Szuhai Péter összeállítású csapat Horváth Balázs szövetségi kapitánnyal és Norbert Nuxoll szövetségi edző vezetésével egy hibaponttal bombaerős mezőnyben harmadik lett. A Lovassport Kft. díjugrató lovai mostanra szintet léptek, ötcsillagos nagydíjban értek el helyezést, 155 cm-en ugrottak hibátlanul, világgupát nyertek, több győzelmet és számtalan helyezést értek el nemzetközi nagykörökben.

A hazai versenyrendszerünk szerint fedettpályán és szabadtéren a versenyek bajnoki döntőkkel, finálékkal teljesednek ki. Minden kategóriában lónak, lovasnak meg kell szereznie a minősülést a döntőkbe való részvételhez. A korosztályok, kategóriák, korcsoportok három vagy négy pályás döntői

a csúcspontok. A kvalifikációt szerzők fedettpályán idén Kaposváron és Kecskeméten versenghettek kilenc egyéni címért. Szabadtéren a Magyar Lovassport Szövetség 1924-es alapítása óta most a 100. jubileumi Magyar Bajnokságot Szilvásvárad kapta. A 41. Tenyészverseny a felnőtt országos bajnoksághoz kapcsolódott be, és a veterán, póni, gyermek, ifjúsági, amatőr mellett a megváltoztatott U25-ös bajnokságot Kiskunhalason rendezték. A körülményekre, az akadályparkokra, az infrastruktúrára általában nem lehetett panasz, és kiváló döntőkön vagyunk túl fedettpályán és szabadtéren.

A Championátus két fordulóval ismét folytatódott Kiskunhalason és Bábólnán. A 2007 óta tartó sorozat részben teltházzal működött, ahol a csapatversenyben tizennégy csapat állt össze. Egyedül a Championátus gyermek korosztályában voltak az elmúlt évekhez képest lényegesen kevesebben. Szeptemberben a négy regionális döntőt egy időpontban, kiemelt díjazásokért idén is megrendeztük. Ott, ahol megvolt a megfelelő emberi szándék, megrendezésre kerültek a vármegyei egyéni és csapat döntők.

A Díjugrató Szabályzatba pár évvel ezelőtt bekerült felkészítő versenyszámok a nemzeti versenyeken komoly teret kaptak, ahol a rajtengedély vizsgára készülők és a nyitott kategóriában indulók álltak starthoz.

Egyesületek, lovardák kezdeményezései kiegészültek a Magyar Lovassport Szövetség Műhelyprogramjával, és számtalan továbbképzés szerveződött lovasoknak, edzőknek. Az edzői regisztrációs vizsga rendszer a kaposvári Pannon Lovasakadémián folytatódott, és 2024-ben 323 edző váltott ki licencet. A téli időszakban vállalásaink szerint a szakemberek továbbképzései tudásuk frissítésével és megújításával egybekötve, létszám csökkenés nélkül, fegyelmezetten zajlottak.

Az év során többször sportorvosi vizsgálatot is szerveztünk. Az országos bajnokságon a győztesektől - kiegészülve egyéb doppingvizsgálatokkal - dopping minták lettek véve, amelyek mind negatív eredményt hoztak.

A Díjugrató Szakág kommunikációs tevékenysége az elektronikus médiából weboldalainkon, Facebook felületeken aktívan zajlott, ahol 455 megjelenéssel tájékoztattuk követőinket. Szinte minden díjugrató eseményről, megmozdulásról, kudarcról, sikerről lehetett olvasni.

CSIO versenyünket ismét az M4 sport csatorna közvetítései segítették, és az Eurosport Hungary-vel együttműködve a Díjugrató Szakbizottság által delegált szakkomentátorral közvetítve lettek a világ nagy versenyei. A sportágban jeleskedő személyeket igyekeztünk bemutatni és az utókor számára megőrizni, ezért számtalan riportot készítettünk nagy győzelmek után, vagy a díjugratásban maradandót alkotó személyek szavait, gondolatait örökítettük meg utókorunk számára.

Az élsportot képviselő válogatottjaink eseményei a szövetségi kapitányok beszámolóiban olvashatók, de a felnőtt válogatottunk CSIO szereplései és nagydíj győzelmei mellett utánpótlásunkra idén is büszkéek lehettünk. Nem maradtunk Nemzetek Díja győzelem nélkül, hiszen Kisgergely Kata Csenge, Bencses Réka, Kiss Lizanna, Osztovits Péter összeállítású fiatal lovas válogatottunk Nemzetek Díját nyert. A kiváló eredmények közé sorolható, hogy az ifjúsági csapatunk a hollandiai Európa-bajnokságon Pirik Zsolt vezetésével Szuhai Rodrigo, ifj. Szuhai Gyula, Benedek Adél, H. Nagy Emma összeállításban a legjobb tízbe került. Az ifjúsági Európa-bajnokságon a Szuhai testvérek idén is emlékezetes eredményeket értek el, hiszen ifj. Szuhai Gyula megnyerte az EB elődöntőjét és nyolcadik helyen végzett egyéniben, míg a 15 éves Szuhai Rodrigótól csak egy vis major helyzet tudta az érmet elvenni a száz fős mezőnyben.

Személy szerint fontosnak tartottam a kapcsolattartást a díjugrató sport minden résztvevőjével, ezért, ahogy az elmúlt években, most is arra törekedtem, hogy az elnökség tagjain keresztül személyes vegyünk részt rendezvényeken, továbbképzéseken és a versenyeken. Mindennapunk eszközét, a

Topsoft online nevezési rendszert folyamatosan fejlesztettük, ami elengedhetetlen ahhoz, hogy olyan összeszedett díjugrató sportot működtethessünk, ahol a külvilág zűrzavara mellett a díjugrató sportra lehet koncentrálni. Nincs könnyű dolgunk, hiszen a fiatal generáció figyelmét egyre nehezebb a sportok világa felé terelni, de a lovak segítségével az objektív díjugrató sportnak kell hogy legyen esélye alternatívát adni.

Köszönöm a támogatóinknak és partnereinknek, a FIAT-nak, a Horse Trans Cargonak, az Inter Horse Trucknak, a Magyar Olimpiai Bizottságnak, a Honvédelmi Minisztérium sport államtitkárságának, a Magyar Lovassport Szövetség elnökségének, dolgozóinak, a főtitkárnak, a tenyésztő szervezeteknek, a lovassport más szakágainak, hogy hatékonyan segítették a munkánkat.

2024-ben is látszott, hogy mennyien keresik boldogságukat a díjugratásban, és ebben az inflálódo világban most is ki tudott teljesülni, hogy a díjugrató sport erős bástyával rendelkezik, így ez az elegáns sport a megérdemelt helyén maradhatott.

Köszönöm a munkatársaimnak és a díjugrató társadalomnak a segítséget, hogy közös erővel dolgozhattunk, és hogy méltón ünnepelhettük a 100. jubileumi évet.

Szotyori Nagy Kristóf

Díjugrató Szakág elnök

2025. január 3.